

母亲是屠洪钢的“九九艳阳天”

一首旋律优美歌颂爱情的《九九艳阳天》流传了半个世纪,让人们记住了呼延生的名字;一首雄浑厚重开阔大气的《霸王别姬》,让屠洪钢红遍大江南北。然而,鲜为人知的是,呼延生正是屠洪钢的母亲。在儿子为流行风所挟裹,却始终找不准定位,处在事业瓶颈时,呼延生及时指点迷津,对症下药,终于为儿子找到了打开音乐之门的“金钥匙”,在歌坛有了一席之地!

“我站在烈烈风中,恨不能荡尽绵绵心痛,望苍天,四方云动,剑在手,问天下谁是英雄……”以及“狼烟起,江山北望,龙起卷,马长嘶,剑气如霜,心似黄河水茫茫……”众所周知,这就是屠洪钢的歌声,融合渗透了国粹京剧的精华,清透厚重雄浑开阔,极具男人霸气!其实,在他成功的背后,甚至经历婚变等系列挫折时,母亲总是给予坚强的支撑,永远是一片美好“艳阳天”……

从小不爱读书,母亲“逼”他苦学京剧

1957年,呼延生演唱电影《柳堡的故事》主题歌《九九艳阳天》,从而一举成名,那纯朴甜美的歌声经久不衰流传至今。

呼延生是中国铁路文工团演员,也是团长,极重事业,长年带队各地演出,导致与前夫

感情不和而离异,不久带着大儿子呼洪涛,嫁给了本单位的演员屠玉文。1967年3月15日,呼延生生下第二个儿子,就是屠洪钢。

屠洪钢从小淘气叛逆,天生不是学习的料,甚至看见书本就头疼,上课就打盹装睡,下课让马生龙活虎来精神,成绩一直中游偏下,让呼延生很是无奈。在他11岁那年,呼延生决定让儿子报考中国戏曲学院京剧表演专业,主攻铜锤花脸。

学习京剧需要吃苦,劈腿开叉翻筋斗,渐渐地,他深感厌倦。然而在母亲的紧盯下,他还是苦学了7年。可是,随着改革开放,外来文化的不断侵入,港台流行歌曲传了过来,引起青年男女的疯狂追捧。风华正茂的屠洪钢也同样沉迷其中,每有流行新歌,都会声情并茂唱个不休。从此,屠洪钢成了流行歌手,把京剧完全丢弃了。他随团各地巡演,先后录制了一批流行歌带。

可是,在接下来的6年中,1989年到1994年,屠洪钢尽管依然忙得马不停蹄,却难有大的飞跃,更没有成为家喻户晓的一线歌手,甚至连代表作都没有。

迷失在流行风,母亲送他成功“金钥匙”

一天,屠洪钢高兴地说道,“妈,我把你的《九九艳阳天》改成流行歌曲,还融进了电子音乐的拐调唱法,感觉挺好的,唱给你听一听,行吗?”

“哎,好好的歌儿,都让你糟蹋了!”不及听完,呼延生就表示了极大不满。

屠洪钢看着母亲严肃的神情,只好闷着头不再吭声。呼延生继续说道,“孩子,先别着急,

听我劝几句,你看,现在这新人一拨拨一茬茬的,更新换代多快呵!你不妨认真想想,毕竟苦学七年京剧,有了扎实的基础,艺术是相通的,以你的音质特点,京剧难道不能融入流行歌吗?你看那些大红大紫的歌手,就是因为特色才真正成功的,对吧?可是,你的优势在哪里?特色在哪里?妈认为,就是京剧!明白吗?你应该根据自己的嗓音特点,恰到好处地渗透京剧唱腔,创造真正适合自己的新歌,才是走向更大成功的关键。”

母亲这番话,让屠洪钢豁然开朗。连续几天,他试唱了很多歌曲,都极不满意,甚至焦灼得摔了歌本儿。说来也巧,恰在此时,一个千载难逢的机会来了!

1996年元月,著名作词人陈涛找到屠洪钢,带他约见了著名作曲家张宏光。他们根据他的音质特色,合作写出了京味歌曲《霸王别姬》,果然,经他首唱后,立马获得了社会各界的极大好评。当年4月,获京、粤、港音乐电台“金曲演唱奖”;6月获96第二季度“金曲奖”;年底参加文化部“96”中国风大型活动,东方风云榜最佳MTV奖以及中央电视台96中国音乐电视大赛金奖……

屠洪钢大红大紫了!此后,《中国功夫》《精忠报国》《江山无限》《藏龙卧虎》《孔雀东南飞》等,好歌连连,那种极富金属质感的独特音质和唱腔征服了亿万民众。

婚姻再度受挫,白发母亲开导他

1998年9月,屠洪钢见身边很多艺人纷纷开公司,也不由心动起来,很快投资400多万元,拍摄电视剧《伴儿》。

没想到,竟与演员牛振华闹起了一场轰动一时的片酬官司,所有投资打了水漂儿。

这下子,屠洪钢彻底清醒了。“钢儿,说起来,你也不小了,有些事,妈不想干涉。可我只想告诉你,人生有限艺海无涯,一个人终其一生,能抓住一两件重要事儿,并且做出成绩就很不简单了,别去做你并不擅长的,那是生命的最大浪费。”母亲说得对,有些事不是想做就能做好的,若想活得轻松,应该做点熟悉并擅长的,否则容易倒霉!

2002年6月5日,屠洪钢与方舒的婚姻解体,在法庭调解下自愿达成离婚协议。两人的感情和婚姻,迅速成为网络和各家媒体的热门话题。

方舒6岁时,就在影片《烈火中永生》中成功扮演“小萝卜头”,从而成为举国瞩目的童星。她与北影同窗、导演陈国星离婚后,与自己小10岁的屠洪钢相爱结婚,这场“姐弟恋”,曾在中国演艺界极为轰动。婚后,他们生了一个女儿……方舒和屠洪钢此前各有一个女儿和儿子,这么一个复杂家庭,操持起来真不容易。

当爱情的玫瑰色渐渐褪去,屠洪钢感受到前所未有的心理压力,于是很多隐而不的问题慢慢冒了出来……

离婚,让屠洪钢烦恼不已,也让他站到了舆论的风口浪尖,人们猜测可能是他感情上有负方舒,理由似乎只有一个,那就是他还年轻,而方舒已经人到中年,这让他倍感委屈。他和方舒之间的感情与矛盾,没有对与错。生活毕竟与爱情是不同的,这场差异悬殊的婚姻,也给他上了最好的一堂课。

对于他的婚姻,呼延生轻

易不肯多说什么,见他总是陷入烦恼不能自拔,便劝道:“儿子,人生总要经历很多事的,你要从中学会感恩。方舒是个好女人,你也没有错,只是缘分尽了,没办法。但是,我要告诉你,无论你们是分是合,彼此都要理解对方。这些年,你经常到外地演出,聚少离多,她里外操持大人孩子很不容易。就像我当初总是忙工作,对不住你们,对不住你爸爸……”

看着母亲花白的头发,屠洪钢心中隐隐发酸,觉得自己真不该再让母亲担忧和操心,这也是一种“不孝”啊!他双眼湿润:“妈,我记住你的话了……”

母亲临终前嘱咐他照顾好哥哥

2006年11月初,母亲突然因病住院,凭着直觉,屠洪钢认为不太好,就推掉了所有到外地演出活动,整天守在母亲床前精心照顾,亲自喂饭喂药。一天晚上,母亲把他叫到床前,望着他说:“钢儿,妈老了,总是要走的,最不放心的就是你,你和他都是妈的孩子,可是,他,你……”听到这话,屠洪钢几乎流泪,他连忙握住母亲的手说:“妈,放心吧,我会好好照顾哥哥的,肯定会!”

10多年前,哥哥呼洪涛患上了“肌肉萎缩症”,病情越来越重。平日里,他经常拿钱送到嫂子手里,还经常抽空坐到哥哥床前,促膝谈天,让哥哥分享自己的成功。

母亲患有多种老年病,这次被查出白血病,医生告诉他说,因年迈体衰,老人家已很难再做什么大手术了。一天晚上,呼延生把屠洪钢叫到病床前,眼含泪花:“钢儿,妈这病,妈自

个心里有数。要是妈走了,你一定好好孝顺爸爸,还要一如既往地照顾你的哥哥。事业上,你更要走稳呵……”屠洪钢紧紧抓住母亲的双手,不禁潸然泪下。

2007年12月6日,75岁的呼延生弥留之际恳求儿子:“钢儿,妈想听你唱几句《九九艳阳天》!”屠洪钢眼含热泪,将嘴巴贴近母亲的耳边,深情地哼唱:“九九那个艳阳天呀……”

12月6日,享年75岁的呼延生平静地离开了人世。追悼会上,母亲很多生前老友纷纷赶了过来,老人们抹着泪,颤巍巍地说道:“我们过来,不为别的,只想亲自送送你母亲……”

老人们纯净的话语让屠洪钢觉得,母亲那辈人骨子里灵魂深处透出的那种朴实与干净,恰是当下年轻人身上极为缺少的。从母亲身上,屠洪钢懂得了感恩,也懂得了应该怎样去爱父亲,爱身边的所有人。

2008年5月12日,四川汶川发生大地震。两个月后,屠洪钢随团赶赴四川灾区慰问义演。这让他情不自禁地想起,在他9岁时,母亲曾经告诉他:1976年,唐山大地震,在震后第三天,母亲就带着文工团赶到那里,一边积极抢救救人,一边为灾民演出。当时,他还不太明白,不知母亲为何非要那么做?如今,他亲历汶川地震灾难现场,才更加深刻地理解了母亲!

2008年12月6日,是呼延生的周年祭日,屠洪钢带着孩子,还有父亲以及哥哥,去墓地看望了母亲,并且告诉她,自己往后肯定认真做人踏实做事!母亲的爱,他会永远放在心底,母亲永远是他头顶的一片“艳阳天”!

(谢绝转载、上网) 范小双

遭女网友抛弃 男子策划绑架案

一名女大学生和男网友初次见面就在醉酒后发生了一夜激情。男子自此一厢情愿地把她当作自己的女友,而女大学生却只把他作为排遣寂寞的“临时男友”,当她提出分手后,认为她“移情别恋”的“临时男友”痴心演变为疯狂,留爱不成的他邀来两名好友将女大学生绑架,向其家人勒索赎金30万元,并指使同伙强奸他深爱的女友……

“临时男友”收到漂亮女孩分手通牒

2006年9月,18岁的纪伟冰成了济南某学院的大一新生。为排遣寂寞,每到周末,纪伟冰总会到校外网吧上网。

12月的一个周末,纪伟冰刚登录QQ,忽然有个网名叫“无敌帅哥”的陌生人加她成为好友。通过聊天纪伟冰得知,“无敌帅哥”真名叫王允忠,在济南一所电脑中专读书。当王允忠要求视频聊天时,纪伟冰爽快地同意了。一见纪伟冰靓丽的脸蛋,王允忠惊呼:“你真漂亮!”而出现在纪伟冰电脑上的,却是一张相貌平平的男孩的脸,她非常失望。

一周后,纪伟冰又上网打开QQ,刚上线就弹出一个人的问候:“你怎么才来呀?我这几天特想你!”对方再三提示,纪伟冰才回忆起他是谁。

1986年出生的王允忠是山东省寿光市人。自从在视频中看到纪伟冰的靓丽脸蛋后,王允忠就狂热地喜欢上了她。在网络上,王允忠对心上人嘘寒问暖,还多次提出来看望她,

都被她毫不客气地拒绝。

2007年3月,因琐事和同学闹了点小矛盾的纪伟冰心烦意乱,来到网吧打发时光。经过王允忠一番安慰,纪伟冰心里好受多了,她在下线时和对方互相留了手机号。

第二天下午,纪伟冰手机响了,“我是王允忠,现在就在你们学校门口。昨天你说心情不好,我担心你还觉得委屈,专门来看望你的!”惊讶的纪伟冰来到门口,发现王允忠真的等候在此。王允忠提出约纪伟冰到洪楼广场游玩,纪伟冰不假思索就同意了。

黄昏时分他们来到饭店点上酒菜,两人很快就都喝得半醉。十几杯扎啤下肚,醉意蒙眬的纪伟冰跟着王允忠来到附近一家招待所开了房间。一进门,王允忠就迫不及待搂住纪伟冰亲吻,两人很快脱去衣服纠缠在一起……

此后,王允忠频繁地打电话、发短信向纪伟冰倾诉爱慕。纪伟冰虽然对他不怎么看好,但觉得反正自己没有男朋友,跟他交往至少能排遣寂寞。每到周末王允忠就会约纪伟冰见面,然后两人就迫不及待地开房激情一番。

2007年9月,毕业后的王允忠在淄博市找到一份管网的工作。工作4天后他兴冲冲来济南看女友,谁知女友却泼了他一头冷水——两人开房一番温存后,纪伟冰忽然冷冰冰地抛出一句:“如果你不能在济南工作,那咱俩也不会有结果,不如早点分手算了!”在王允忠的请求下,纪伟冰答应暂不分手。

不堪被弃,邀人共谋绑架女友

王允忠利用休息日又几次

来看望纪伟冰,但女友却不冷不热,这让他疑窦丛生。2007年10月的一天两人开房时,王允忠趁女友熟睡偷偷查看她的手机,发现一条内容暧昧的短信,发信人是“深沉的心”。王允忠勃然大怒,他一巴掌把女友打醒,厉声质问:“谁是‘深沉的心’?你敢脚踏两只船?”“这是我的私生活,你管不着!”纪伟冰反驳,说罢穿衣摔门而去!

王允忠愣在房间好久没回过神,他心里的怒火迅速膨胀、升腾,许久才从牙缝挤出话来:“你这个变心的女人,老子不会放过你的!你就等着后悔吧!”一个罪恶的念头在他心中形成。

王允忠乘车回到老家,约来从小一起长大的伙伴苗文明说出计划:“我跟纪伟冰谈了半年恋爱,可如今她居然背着我了别的男人!我要让她尝尝苦头!咱们把她绑架了,然后向她家人要赎金!”听了这个“发小”的计划,21岁的苗文明居然一口应承下来。

2007年11月2日,王允忠和苗文明来到济南在某招待所住下。王允忠打电话给纪伟冰假意低声下气地道歉:“上次我不该对你发那么大的火。我考虑了,咱们既然没缘分就该友好地分手。”见王允忠“服软”,纪伟冰也不想把关系搞得太僵,两人约好两天后见面。

11月4日,王允忠来到纪伟冰的学校门口接到她,随后两人在附近旅馆住了一晚。第二天,王允忠哀求纪伟冰:“下周咱俩再在一起度过最后一个晚上好吗?今后我再也不打扰你的生活!”听他这么信誓旦旦地保证,纪伟冰点头同意了,

两人约好10日见面。

和纪伟冰分手后,王允忠联系到老家另一个“发小”、25岁的杨金山:“你马上来济南帮我办件事!”11月9日,杨金山来到济南。当天下午,王允忠、苗文明、杨金山聚在招待所,王允忠向杨金山挑明要他“办的事”的计划,并向两人许诺事成之后每人分两到三万元。

为泄恨,示意“发小”奸污被绑女友

11月10日下午5点半,纪伟冰到达约定地点和王允忠、苗文明碰头后,3人到饭店吃饭。晚上10点半,3人乘出租车赶往招待所。车快到招待所时,苗文明按预谋谎称自己住在附近先下了车,王允忠带纪伟冰来到招待所,直奔已开好的318房间。

12点左右,一番亲昵后的纪伟冰沉沉地进入梦乡。王允忠摸过手机给等候在楼下202房间的同伙发短信:“快行动吧,她已经睡着了!”他蹑手蹑脚下床打开门,又钻进被窝搂着纪伟冰装睡。几分钟后苗文明、杨金山推开虚掩的房门,冲到床边摸黑把两人摁住,先用胶带捆住王允忠的手脚。纪伟冰听到动静惊醒。苗文明扑上去捂住纪伟冰嘴巴,杨金山打开手电筒让强光射到纪伟冰眼睛上,同时把匕首架在她脖子上威胁:“出声就捅死你!”纪伟冰吓得蒙住脸瑟瑟发抖,任由对方摆布。苗、杨又把纪伟冰手脚用胶带捆扎得结结实实,眼睛和嘴巴也捆扎上,捆好后两人给纪伟冰拍了裸照。在王允忠示意下,杨金山强行奸污了纪伟冰。

杨金山拿过纪伟冰的手机

得意地说:“现在就给你妈妈发短信,让她汇钱赎你!”

按预谋,一旁的王允忠挣脱开捆绑得不严的嘴上的胶布“哀求”:“求求你们把我解开吧,我保证不跑!”“你要是敢跑,我们就把你女朋友杀了!”杨金山边“威胁”边给王允忠松绑,随后把手机递给他:“你按我说的给她妈妈发短信!”

王允忠摆出一副受惊下的面孔俯在纪伟冰耳边说:“他们绑架咱俩就是为了钱,只要你肯出钱,他们肯定会放了咱俩!”

王允忠给纪母发出短信:“你女儿在我们手上,你出30万元,一收到钱就放了你女儿。我给你拍裸照了,不许你报警!你把钱汇到农行卡上,卡号是……”

看到纪伟冰仍惊恐得全身筛糠,杨金山嬉笑着,摁住纪伟冰再次奸污了她。发泄了两次兽欲的杨金山又向纪母发出4条勒索短信。

一时糊涂,狐朋狗友均成阶下囚

11日早上8点半,纪伟冰的手机响了,来电号码显示是她的母亲!杨金山抓起手机:“赶快汇30万元到卡上,我们马上放人!”纪母要求和女儿通话。杨金山把手机递给纪伟冰。纪伟冰边哭边说:“妈,你快想办法救我……”纪母急中生智,提示女儿用家乡方言对话。母女说了几句话后,杨金山因听不清她们的方言,意识到情况不妙,抢过手机挂断。

杨金山和王允忠又继续一唱一和“演戏”——杨金山“威逼”王允忠:“你也得跟你家里人要钱!”“那我去楼下打公话给家里要钱……”“快去快回!”杨金山使眼色示意王允忠

和苗文明去2楼商量对策。

王允忠来到二楼惊慌地对苗文明说:“我担心纪伟冰她妈已经知道招待所位置了。咱们得赶紧逃跑!”两人回到318房间,王允忠对杨金山假称:“我家汇钱来了。我和女朋友单独说几句话,然后带你们去取钱!”出门前,杨金山抢走了纪伟冰的手机和30元钱。

杨金山、苗文明守在门外,王允忠虚情假意地对纪伟冰说:“我把他们引开,过半小时后没危险了你就跑!”说完他出了门,和杨金山、苗文明到银行查询后,发现银行卡上根本没有纪母的汇款,3人更慌了,赶快窜至汽车站乘车逃往寿光。

纪伟冰的母亲接到“女儿被绑架,交30万元放人”的5条短信后惊恐不已。打女儿手机确定她被人控制后,她马上拨打110报警。

“网恋男友”离开后,早已对他心生怀疑的纪伟冰穿上衣服,带着泪痕跑出房间。她跌跌撞撞跑到附近派出所。

警方很快锁定3名犯罪嫌疑人,11月17日,民警将躲藏在北京的王允忠抓获。根据其供述,民警在寿光先后将苗文明、杨金山抓获。经审讯,3人对犯罪事实供认不讳,随后3人因涉嫌绑架、抢劫、强奸三项罪名被逮捕。

因涉及隐私,济南市天桥区人民法院不公开开庭审理了该案。2008年10月24日,法院判决生效:王允忠、杨金山犯绑架罪、强奸罪,苗文明犯绑架罪成立;判处王允忠有期徒刑十四年,杨金山有期徒刑十三年,苗文明有期徒刑十年,并各处罚金。文中人物均为化名;谢绝转载、上网 金童